



# 消防“零”距离,致敬逆行者

## 横林实验小学组织现代快报小记者开展消防安全科普活动

2021年12月23日上午,横林实验小学的现代快报小记者们来到常州经济开发区消防救援大队横林专职消防队,开展了一场消防安全科普活动。通过形式多样的实地体验活动,不仅让小记者们了解了许多有用的消防知识,还让他们更加近距离地体会到消防员叔叔在工作中的勇敢和辛苦,更在他们小小心中种下了美好的种子,从而带动班级、学校、家庭乃至社会,营造全民共同参与消防安全的浓厚氛围。

横林实验小学 夏海燕



参观消防车工具箱



了解消防器材



集体合影 学校供图

一排排整齐摆放着的消防服,连着消防鞋的裤子,一顶顶消防帽……当电视里、画面里常常看见的物品真实出现在眼前的时候,我觉得特别新奇和激动。消防员叔叔给我们展示了如何在极短的时间内将装备穿戴好,然后迅速集结出动。那流畅的动作和敏捷的身影,让我们目瞪口呆。我想,这绝对不是一朝一夕能练成的,背后得经历多少次练习,流下多少汗水啊!

在消防员叔叔的带领下,我们还参观了他们的宿舍,简单到甚至是简陋的设施:房间里只有六张床,绷得平展的床单上是叠得像块豆腐干的被子,还有一个枕头。想想自己的房间,我瞬间脸红了。

二(3)班 陈安铭

一走进去,两辆红色的消防车映入眼帘,马上把我吸引住了。跟随着消防员叔叔,我们走进消防大厅,认识了许多消防装备。消防叔叔还让我们个别小朋友上去体验了一下穿消防服,不仅重还厚;走近消防车,我们发现了消防车里的秘密,知道了各种各样的工具都有它们特殊的用途;走进他们的宿舍,所有物品都是摆放得整整齐齐、干干净净,真想为他们点赞!最后,为了表达我们对消防员叔叔们的敬爱与感谢,我们对他们敬礼并说“消防员叔叔,你们辛苦了!”通过这次的参观,不仅让我们更佩服消防员叔叔在工作中的勇敢,更让我们了解了许许多多实用的消防知识。

二(3)班 潘子谦

刚到消防队,我们就被门口“对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火,竭诚为民”这16个大字深深吸引了。这里究竟驻守着一支什么样的队伍呢?在现场体验环节,小记者们一个个变身“好奇宝宝”。“消防车里都装了些什么?这个工具是用来干什么的?救火的水从哪里来?……”面对我们五花八门的问题,消防员叔叔们耐心地给我们一一解答。在确保一定的安全距离后,他们打开消防车车厢。水带、电锯、绝缘剪、排烟机、灭火器,以及各种型号的消防水枪头,一个个消防设备整整齐齐呈现在大家眼前。小记者们不禁发出感叹:“原来消防车里装了这么多东西啊,真是太神奇了!”

二(3)班 赵可研

作为小记者的我怀着激动又兴奋的心情,登上了大巴车。不一会儿,我们的大巴车来到了消防队的门口。消防员叔叔带着我们参观了他们的营地,给我们讲解了很多消防知识,了解了消防器材的使用方法。叔叔们还带我们参观了他们的宿舍,里面的床铺很整齐,连茶杯也都都很整齐。最显眼的要数被子叠得像一个个豆腐块,非常让人惊讶。

参观结束后,我们和消防员叔叔们合了影。在这里,我要跟叔叔们说一句“你们辛苦了!”

二(3)班 夏可馨

刚一下车,正好有消防车出勤回来。消防员叔叔带我们参观体验了消防车辆。消防车里放满了各式各样救援物品,真是太神奇了!参观完消防车,消防员叔叔带领我们来到他们的寝室,看到叠得整整齐齐的被子,更增加了我对消防员叔叔的尊重。

通过此次参观,我深深地感受到消防员叔叔的不易。消防员叔叔是新时代最可爱的人!

二(3)班 李鸿轩

消防员叔叔让我们仔细观察了消防帽和消防服,还有两位大胆的小朋友试穿了消防服,戴上了消防帽,体验一把消防员沉重的服装。消防员叔叔还给我们看了一台很厉害的仪器,哪里有火灾,那台仪器就可以定位到哪里。

然后我们去参观消防员叔叔的宿舍。走进宿舍,小朋友们都惊呆了,消防员叔叔的宿舍也太干净,太整齐了吧。床上只有一条被子,其他什么都没有,被子叠得非常好。床看上去硬邦邦的不像家里的床那样软。洗漱用品也摆放得很整齐,像排好队的士兵一样。

让我最开心的是消防员叔叔给我们演示了救火,他们穿衣服简直太快了,我都看呆了。

二(3)班 朱梓涵

我以小记者的身份来到消防队,看到了不同种类的消防车和各式各样的救火工具,参观了整洁的宿舍和干净的洗漱间。消防员叔叔向我们展示了如何穿戴消防服,不到10秒就戴上了厚重的消防头盔,穿上专业的消防服,看得我跃跃欲试!他们还进行了消防演练,动作整齐有序、十分迅速。

通过今天的活动,我感受到了消防员叔叔工作的艰辛。火是人类的朋友,也是人类的噩梦。感谢消防员叔叔在有火情时,奋不顾身,手持银色蛟龙,与火魔进行生与死的搏斗……

二(2)班 胡筱彤

消防员叔叔带领我们参观了和他们并肩作战的消防车,向我们展示了各类消防器材,消防车就像是一个“宝库”,里面藏着各种各样的工具,在危难时刻救人们于水火之中,以备不时之需。然后,消防员叔叔向我们展示了他们平时是如何展开消防救援的。最后,我们来到了消防员叔叔的宿舍,里面干净整洁,一尘不染。结束参观的时候,全体同学不由自主地向消防员叔叔敬礼,感谢他们不畏辛苦的付出,也感谢他们不惧艰险的救援。

二(2)班 郝茹心

“哇!消防车里面的东西好丰富啊!”看到车上面整齐完备的装置,小记者们啧啧称叹!为了让我们全面了解消防车的功能和作用,消防员叔叔对各个部位进行了详细的讲解和操作示范,其中几名小记者还有幸穿上了消防服,我可真羡慕,也想过一把“小小消防员”的瘾!

接着,消防员叔叔耐心地跟我们讲解了火灾发生时的逃生技巧和各种消防用具的使用方法,我们全神贯注地听着。

消防员叔叔们不怕牺牲,无私奉献,默默无闻地保护着我们的人身和财产安全,我将来也要成为消防员!

二(4)班 张一言

一进门,消防员叔叔们就在大门口热情欢迎我们。他们先把我们带到了装备库,给我们介绍常用的消防器材,然后把我们带到消防车旁边,详细介绍了消防车的功用及车内其他的消防器材。通过消防员叔叔的讲解,我认识了很多新的消防器材,如消防镐、消防服等。

听完讲解,我们参观了消防员叔叔们的宿舍。宿舍里洗漱用品摆放整齐,被子叠得跟豆腐块一样,整个房间干净整洁。回去后我要好好整理房间,向他们学习。

二(4)班 施柯奕

给我印象最深的是刚刚出警回来的消防员叔叔们给我们展示了消防车里的各种装备,有灭火的消防水管,有水炮、破胎器……真是让我涨了不少知识,一辆消防车里,竟然有这么多种物品,太神奇了!

消防员叔叔还给我们呈现了一场精彩的消防演练,看着消防员叔叔们紧张有序地进行着危机处理,我心想:以后一定要时时刻刻注意各种安全隐患,避免发生危险,不然,就算是厉害的消防员叔叔,我们也会有很大的危险和损失。

通过今天的学习,我更加敬佩消防员叔叔,我们一定要注意防火,少给消防员叔叔添麻烦。

二(3)班 蔡艳琳

我们首先观看消防员叔叔怎样快速穿上他们的消防服,我发现这衣服也太厚重了吧,消防员叔叔们要穿上它去救火可真不容易!我们中胆子大的小伙伴还亲自体验穿消防服呢,我感觉穿上消防服之后就肩负起了沉重的责任,一定要保护人民生命和财产的安全。

活动结束后,我觉得我们都应该学习和宣传消防知识,做到防患于未然!并深深地向消防员叔叔们致敬,他们为我们安全生活,做出了非常大的贡献!

二(3)班 陈益涵

消防用具真是五花八门,有手电筒、防毒面具等。当我在消防员叔叔的帮助下,如愿以偿地穿上消防衣,戴好消防盔的那一刻,头上如同顶了一块千斤巨石,人犹如喝多了酒的醉汉摇摇晃晃,保持直立都很不容易了,更别说迈开步伐走动两下了。想到平常叔叔们奋不顾身地执行任务,参加救援,我才知道这背后洒下了多少汗水,付出了常人难以想象的艰辛。

“小到居民家摘除马蜂窝或者救援爬到高楼空调外机上的小猫,大到遭遇火灾、危险化学品

品泄漏、道路交通事故、地震、建筑坍塌、重大安全生产事故、重大环境污染、辐射事故和突发公共卫生事件等,都可以拨打119向我们求助。”听着消防员叔叔侃侃而谈,小记者们的嘴巴都拢成了“O”型,不由自主地鼓起掌来。消防员叔叔,你们永远是我心中的英雄。

一(2)班 秦安娜娟

“小记者们,当灾难来临时,时间就是生命!”院子里,一位消防员叔叔严阵以待,他三下五除二地穿戴好了消防防爆服装。“下面哪位同学想来体验一下?”“我!”话音刚落,跃跃欲试的我挺身而出。在消防员叔叔的帮助下,我总算把装备穿戴完毕。下雨天背稻草——越背越重。我发现这套服装太重太沉了,穿上消防服后的我简直是寸步难行!可我们的消防员叔叔还要背着这些装备穿梭在火灾现场,多不容易啊!一股敬佩之情从我的心底涌起。

之后,消防员叔叔给我们现场演示了消防云梯车的升降、救护伤员的一些基本技巧、逃生结的系法等。消防员叔叔那种快、迅、猛、勇的斗志赢得了全体小记者的阵阵掌声。

哪里有困难,哪里就会有消防员叔叔的身影。哪里有火灾,哪里就会有消防员叔叔的身影。他们是这个时代最可爱的人。

一(2)班 陆昊辰

我想起那个夏天,我舒服地坐在空调房间里看着电视,奶奶一边和我聊着天一边织着那永远也织不完的毛衣。

忽然,感觉正在播放的电视屏幕跳了一下,一会又恢复正常。“啪啪”两声,循声望去,只见正在充电的手机冒烟了,一阵臭味扑鼻而来。顿时,电视黑屏了,空调罢工了,我也吓呆了。奶奶放下手中的毛衣直奔厨房,边走边说:“丫头,别动啊,我去灭火!”“不行,不能用水,得切断电源。”我猛地跳起来,“啊?”“奶奶,听我的,快!我们老师教过的。”看着犹豫的奶奶,我一边开门窗一边继续阻止道。“好,听你的!”奶奶快速切断了电源。这时,我才走近“事故发生地”,只见好好的手机已经变成一块黑炭了,不断散发的臭味似乎在叙述着自己的遭遇。

不一会儿,爸爸下班回来了,看着眼前的一切明白了事情的原委,向我竖起大拇指:“宝贝,你真棒!你像个消防员啦!”然后扶着同样受惊的奶奶说道:“今天,幸亏我们家这个丫头啊。电源起火可不能用水浇,不然后果不堪设想啊!”奶奶高兴地拉着我的手说:“是啊,是啊!”

六(3)班 黄一涵

本版作文指导老师

一(2)班:陈淑娟

二(2)班:郑可道

二(3)班:夏海燕

二(4)班:马琪玲

六(3)班:钱云涛